

# 岳阳日报

YUEYANG DAILY

责任 公信 权威 影响

中共岳阳市委主管主办 第11142期 国内统一连续出版物号:CN 43-0008 邮发代号:41-56 单价:1元 新闻热线:8666119

2020年5月

21

星期四

庚子年四月廿九

今日8版

岳阳网  
www.803.com.cn



日报微信  
新闻客户端

## 以智慧城市建设助推高质量发展

### 李爱武率队赴华为大学专题研修学习

本报讯(记者 刘敏文)5月17—20日,岳阳市智慧城市建设管理专题研修班在深圳市华为大学举行。市委副书记、市长李爱武,市委常委、常务副市长李攀,市委常委、组织部长王武,市政协副主席、市发改委主任刘晓英,市政府秘书长刘传汉,相关市直部门和重点企业的主要负责人30余人参加。本次研修班采取专家授课、

现场观摩、交流研讨等教学方式,聚焦新基建新机遇、智慧城市与智慧产业、大数据、物联网、5G发展驱动等主题,旨在通过学习转化深圳和华为在城市数字化转型、智慧城市建设等方面的先行经验,探索研讨岳阳智慧城市顶层设计理念和建设、管理、运营思路,推动“智慧城市”建设与岳阳大城市建设深度融合。

在开班仪式上,李爱武说,进入数字化时代,“智慧”已成为衡量一座城市现代、文明、进步的标志,要敏锐把握新趋势,探寻“智慧城市”建设的新路径,为岳阳大城市建设安装起“大脑”,让“智慧”的新烙印成为岳阳大城市发展的新年限。李爱武强调,要深化研究,抢抓发展“新机遇”。把握“新基建”的时代契机。(下转第2版①)

### 王一鸥在城陵矶新港区调研时强调

## 改革创新为动力 心无旁骛抓发展

### 陈爱林参加

本报讯(记者 李亦恩)5月20日上午,市委书记王一鸥深入城陵矶新港区调研。他强调,新港区是岳阳改革开放、经济发展的热土和引擎,要深入践行新发展理念,落实“创新引领、开放崛起”战略,以改革创新为动力,俯下身、埋头苦干,心无旁骛抓发展,担当起岳阳经济发展新增长极的责任。市委副书记、城陵矶新港区工委第一书记陈爱林,市委常委、市委秘书长谈正红等参加。

近年来,新港区在市委、市政府的坚强领导下,担当奋进,务实求为,经济指标量质齐升,产业格局不断优化,外向经济繁荣发展,配套设施不断完善,营商环境全面优化,干部队伍更具活力。今年一季度,新港区完

成GDP18.2亿元,固定资产投资27.3亿元,进出口贸易总额13.6亿美元;新签约产业项目16个,其中过20亿项目2个。

来到道道全食用油、新金宝打压机生产基地,王一鸥与企业负责人交谈,了解生产销售、产品研发等方面的情况,鼓励企业负责人加大科技创新投入,坚定信心,扩大产能,拓展市场,不断提升企业核心竞争力。要认真落实好“一对一”联点帮扶制度,精准服务企业,帮助企业做大做强。王一鸥还实地考察了城陵矶老港码头提质改造工程。

调研座谈会上,王一鸥听取了新港区工作情况汇报。他指出,近年来,新港区按照省委、省政府和市委、市政

府部署要求,攻坚克难,真抓实干,各项工作取得明显成效,高质量发展的态势已经形成,值得充分肯定。新港区是全市经济发展的主战场,也是守护好一江碧水的主战场,要进一步提高政治站位,切实增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,把党中央、省委和市委各项决策部署落到实处,坚定不移走生态优先绿色发展之路。

王一鸥强调,要担当起岳阳经济发展新增长极的责任,发挥好高质量发展的引擎作用,保持清醒头脑,对标最高标准,整合资源,埋头苦干,解决好制约发展的瓶颈,以拓荒牛的精神,实现快速、跨越式发展。要做好规划,按照市级牵头编制规划的要求,精准

科学把各项规划谋划好,以高质量规划引领高质量发展;要聚焦生产、生活、生态,走集约优化的路子,加快产城融合步伐。要坚持以改革创新为动力,改革是新港区的魂,改革永远在路上,要进一步研究体制机制,学习先进地区的经验做法,实行拿来主义,先行先试,打破藩篱,以改革创新全面激发发展的内生动力。要以党建为统领,发挥好党总揽全局、协调各方的作用,始终坚持全面从严治党,抓好班子队伍建设,探索构建现代化企业管理制度,严控债务风险,为全市经济社会高质量发展作出新的更大贡献。

当天,王一鸥还来到东风湖巡湖,督查环保治理工作。

## 好品质要卖出好价钱

### 陈爱林赴华容君山调研小龙虾产业

本报讯(记者 李冀)五月的阳光催发万物,五月的小龙虾火爆登场。5月19日,又有近800吨岳阳小龙虾北上上广深等全国大中城市,给喜爱它的人们送上感观与味觉盛宴。市委副书记陈爱林在华容县、君山区调研时,对岳阳小龙虾产业呈现出的产销加工逐步向好态势频频点赞。

随着疫情明显好转,小龙虾价格持续走高。去年岳阳开展了小龙虾博览会,推动岳阳小龙虾走进了北上广深和长沙等大城市,以及国家相关部委食堂,知名度显著提升。目前全市小龙虾养殖面积103万亩,年产量12万多吨,其中稻虾共作94万亩。岳阳小龙虾品牌响、品质好,外地商户称“去年岳阳小龙虾

打别人的品牌销售,今年其他地方的小龙虾打岳阳的品牌销售”。

发展小龙虾加工业,是提高小龙虾产业综合效益和竞争力的必由之路。全市目前小龙虾加工企业发展到10家,年加工产能7.5万吨,产能充足。湖南正源食品科技有限公司目前日加工小龙虾150吨,日产值300万元,雇用农民工800余人,年支付民工工资1200余万元。该公司如果满负荷生产,年加工能力过3万吨,年产值可突破6亿元,效益可观。华誉食品加工有限公司目前日加工量100吨,日产值200万元,年产值1.2亿元,雇用农民工550余人,年支付民工工资约825万元。陈爱林说,加工业对小龙虾的价格起到了很好的托底、稳定作用。(下转第2版②)

## 决战决胜 脱贫攻坚

□记者 刘志恒

“下雨了,黄迈先的养殖棚还漏不漏雨?今年脱贫攻坚的任务能不能高质量完成?”躺在病床上,任侃伟忧心的仍然是今年的脱贫攻坚工作。

任侃伟是洞庭湖大桥养护中心驻平江县龙门镇杨林村的驻村扶贫干部。4月30日,在帮助农户黄迈先的养殖棚检修时,他不慎从4米多高的棚顶摔落下来,造成大腿粉碎性骨折。昨天记者在医院采访时,他心中牵挂的全都是脱贫攻坚工作。

洞庭湖大桥养护中心分管扶贫工

### 帮农户检修养殖棚时摔断腿骨

## 扶贫干部养伤不忘村里事

作的负责人刘国平介绍,任侃伟家中有70多岁老母亲需要照顾。2019年3月,他依然义无反顾地接受了到平江县龙门镇杨林村的驻村扶贫任务。

到平江开展脱贫攻坚工作以来,任侃伟就和驻村工作队积极投入到脱贫攻坚当中,组织建档立卡贫困户大力发展以种养为主的产业,确保农户持续增收;开展村容村貌整治,积极完善基础设施建设;多渠道开展政策宣传,确保物质、精神齐脱贫。

为针对性做好脱贫攻坚工作,任侃伟特意买了自行车进村入户,对本单位结对建档立卡贫困户多次进行走

访,认真细致地调研摸底。一年多来,他骑行走访万余公里,杨林村几乎每一寸土地都留下了他的足迹。

通过深入调查研究,任侃伟掌握了详实的第一手资料,对本村的基础情况、经济发展现状、道路状况、群众脱贫愿望和扶贫开发规划等有了深刻的认识,找出了问题症结,找准了致贫原因,进一步确立了本单位结对帮扶对象扶贫开发工作思路,为脱贫攻坚打下了坚实基础。

在杨林村,任侃伟负责4个村民小组的扶贫工作和养殖业发展。他买来畜禽养殖技术方面的书籍,刻苦钻研,指导建档立卡户和其他农户改变

养殖习惯,鼓励农户通过劳动获取报酬,通过技术获得收益。

为动员农户大棚育雏,他住进偏远农户黄迈先家,自己动手做饭、帮助做一些力所能及的劳动。鼓励黄迈先和其他村民合伙办起养猪、养鸡场。如今,黄迈先的养殖棚内有几十头猪、上千只鸡。靠着勤劳致富,黄迈先的日子越来越红火。

村支书黄向荣表示,任侃伟发展的畜禽养殖有效促进了村民增收、带动贫困户共同致富,实现了经济效益和社会效益双丰收,产业精准扶贫成效显著。

## 牢树导向抓决战 保先创优立标杆

### 徐新楚赴君山区督导脱贫攻坚工作

本报讯(记者 王金)5月19日,市政协主席、市脱贫攻坚大会战总指挥徐新楚赴君山区钱粮湖镇和良心堡镇督导脱贫攻坚工作。

“档内档外人户调查完成没有?”“本村自查、交叉排查和区里抽查发现了哪些问题?”“预脱贫户上半年基本达到‘两不愁三保障’有没有困难?”一进良心堡镇福星村和钱粮湖镇牛奶湖村,徐新楚就抛出一连串问题。获悉君山区在“回头看、回头查、回头帮”行动中推行“二表单一方案”机制,对问题排查整改情况

每周一调度、每月一讲评、逐个清零销号,确保了脱贫攻坚工作底数清、任务明、路径实,徐新楚很是满意。他说,推进脱贫攻坚,既要保证“打赢”的进度,也要保证“打好”的质量,要牢牢把握问题导向、目标导向、结果导向,聚焦“一保两防”目标,按照“五个不漏”要求,对标对表查漏补缺,迅速补齐工作短板,创优保先、高质量打赢打好脱贫攻坚战。

君山区在“两业”扶贫中,坚持“一户一策一岗位”“一村一园一产业”两手抓、两手硬。(下转第2版③)

# 恒大未来城

## 瞰湖新作 悦鉴城熟

85折特大优惠 低至7388元/m<sup>2</sup>起

需约104-144m<sup>2</sup>观湖揽园美宅(含装修)恭迎品鉴

T.0730-868 2222 | 岳阳市金凤桥路与孙家坡路交会处(高铁站南侧500米)

无理由退房

示意图

VR看房 线上巨惠购

高铁机场枢纽 阔湖实景园林 4载醇熟配套 恒大大户社区